
Poly 2                         « Séquence 3 : Qui est le monstre ? »                                     

 

Le présent de l’indicatif : 
 

1er groupe (er) : chantER 2ème groupe (ir / issons) FinIR 
Je chant Je fin 
Tu chant Tu fin 

Il/elle/on chant Il/elle/on fin 
Nous chant Nous fin 
Vous chant Vous fin 

Ils/elles chant Ils/elles fin 
 

Rappel : Parmi les verbes du 3ème groupe, on trouve plusieurs terminaisons d'infinitif : ir, oir, re, dre... 
Au présent de l'indicatif, la plupart des verbes du 3ème groupe ont les terminaisons suivantes : -s -s -t -ons -ez -ent 
 

3ème groupe : partir 
Je par 
Tu par 
Il / elle/on par 
Nous part 
Vous part 
Ils/elles part 

 
 

MAIS TOUS LES VERBES DU 3ème GROUPE NE SE CONJUGUENT PAS AINSI ! 
Les verbes comme pouvoir, vouloir, valoir ont une conjugaison particulière, tout comme les verbes ouvrir et cueillir 
ou perdre ! 
 

Ouvrir Vouloir 
J’ouvr Je veu 

Tu ouvr Tu veu 
Il/elle/ on ouvr Il/elle/on veu 

Nous ouvr Nous voul 
Vous ouvr Vous voul 

Ils/Elles ouvr Ils/elles veul 
 
L’irrégularité de ces verbes se trouve dans leurs terminaisons, qui peuvent rappeler celles du premier groupe pour le 
verbe « ouvrir » ou qui sont très inhabituelles pour « vouloir » et son « x » final aux deux premières personnes. Elle 
réside également dans la variation du radical comme le montre le verbe « vouloir ». 


